

残疾学生教育生活补助政策升级

补助标准在原来基础上上浮500元

本报讯(晚报记者 黄孝萍)最近,一些残疾学生的银行卡上陆续收到了升级后的教育生活补助。据了解,这也是江苏省调整残疾学生教育生活补助标准后的首次执行,补助标准在原来基础上上浮500元。今年,无锡按照省定政策,共为577人次提供了136万余元的补助款项。目前,省市两级已出台多项政策,为残疾学生教育提供了多方位支持鼓励,助力残疾学生在求学路上无后顾之忧。

“今年根据省定政策,残疾学生教育生活补助标准调整为高中阶段每生每学年不低于1500元,高等教育阶段每生每学年不低于2000元,都在原来基础上涨了500元。”市残

联相关处室负责人介绍,新政是从2024年秋季学期开始执行,规定今年5月提交资料后,提高后的教育生活补助将在本月底前陆续发放到位。另外,针对在外省高校和省内部属高校就读的江苏籍残疾大学生,还提供学费补助。同时,申请流程便捷。符合条件的残疾学生只需携带相关证件和证明材料,于每年5月10日前向所在乡镇(街道)残联提出申请,经审核后,补助将于每年6月底前通过银行发放。今年,无锡共有577人次获得上述补助,这也是今年江苏省民生实事之一。

除省定政策外,无锡还制定了其他残疾人教育补贴相关政策。这些补贴包括对低保和低收入家庭中的

残疾学生,教育生活补贴在省定标准基础上每人每学年增加1000元。对在外地就读的义务教育及高中阶段盲生,给予每人每学年8000元交通伙食补贴;对江浙沪以外列入国家招生计划内的全日制大专以上高等院校录取的残疾学生,新生报到时给予一次性入学补助5000元;对在无锡开放大学就读的本市户籍残疾学生,学费给予全额补贴。残疾学生获得省级以上教育行政部门颁发的荣誉证书的,给予省级1000元、国家级2000元的奖励,同一学年获多项荣誉证书的按最高等级奖励。今年,无锡共为146人次提供了36万余元的市级补助和奖励。

近些年来,无锡鼓励更多的残疾

学子求学上进。对取得自学考试和各类成人中等及以上学历教育毕业证书的应届毕业残疾学生分别给予中专1500元、大专2000元、本科3000元的一次性奖励。对同时取得硕士学位和研究生学历的残疾学生给予一次性奖励8000元,对同时取得博士学位和研究生学历的残疾学生给予一次性奖励1万元。

今年,无锡共有4名取得硕士学位的残疾人研究生获得8000元一次性奖励。梁溪区残联的工作人员表示,这几年,经常看到不少残疾学子克服种种困难,学有所成。去年有位残疾人硕士研究生考上了公立学校的在编岗位,也有人顺利进入了三甲医院工作。



暑期即将来临,青少年在蠡湖水域野泳、划桨板等活动风险增加。为贯彻2025年安全生产月“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”主题要求,昨天,蠡头渚集团旗下蠡湖风景区、蠡园景区于百米高喷水域开展水上突发事件应急演练,全面检验应急救援能力。

(璩璐 摄)

白蚁调查又有新发现

本报讯 我市白蚁调查又添重要发现。记者从无锡市建设工程管理服务服务中心获悉,日前,相关专家团队在宜兴宜南山区太华镇开展白蚁专项调查时,成功采集到珍稀亮白蚁蚁后、工蚁,以及奇象白蚁等多个物种的全品相标本,进一步丰富了我市乃至全省白蚁种类的品级数据。

去年6月,我市开展白蚁种类及危害调查,并在宜兴地区取得了一系列重要成果。近期,为补充完善既有调查成果,同时期待有进一步发现,省行业专家再次进驻宜兴开展专项调查。无锡市建管服务中心牵头宜兴市、滨湖区等地的白蚁防治单位参与了此次调查。

调查组紧扣去年无锡联动调查中发现的亮白蚁新属线索,深入宜兴太华镇山区。经过认真细致查找,在太华村板栗园浅层土壤中,技术人员首次在江苏境内采集到亮白蚁蚁后,同时获取亮白蚁工蚁及近扭白蚁、华扭白蚁、黄翅大白蚁、土白蚁等物种的标本。据观察,亮白蚁仅以青苔为食,栖息于无污染的浅层土壤,对空气、水质要求极高,且繁殖率低,对植物与建筑无危害,属于生态指示性物种。

在获取亮白蚁标本后,调查组在相距约10公里的朝阳寺附近山林中,又在树桩、竹根等多处发现奇象白蚁危害痕迹。这表明,该区域自去年5月采集完奇象白蚁后,再次出现了该种白蚁危害。专家介绍,本次发现表明,奇象白蚁并非之前认为的由简单运输带入,而是已经在该区域附近生存、繁殖和扩散开来。随后,调查组在附近区域补充采集到奇象白蚁工蚁、兵蚁全品相标本。

“亮白蚁与奇象白蚁的连续发现,是宜兴生态环境优质的直接佐证。”调查组专家指出,宜南山区独特的微气候与植被条件,为珍稀白蚁提供了理想栖息地,也反映出当地自然资源禀赋的独特性。此次发现不仅填补了江苏亮白蚁蚁后品级的记录空白,更通过“物种分布—生态质量”的关联性研究,为区域生物多样性保护提供了科学依据。

(李旭)

“梅姑娘”强势回归 未来数日降雨持续

本报讯 伴随着中考大幕徐徐落下,连日来盘踞锡城的晴热高温天气也悄然“退场”,一个更为熟悉却也更为“缠人”的角色——“梅姑娘”,正强势宣告她的回归。潮湿、闷热、多雨,这些“梅姑娘”与生俱来的特质,在未来数日乃至更长时间内,将重新成为无锡天气舞台的绝对主角。

回顾昨日,天气已初显“梅姑娘”回归的端倪。白天,天空以多云到阴为主基调,虽阳光难觅,但零星小雨只是偶尔飘洒,对市民的日常出行并未构成全局性的显著阻碍。然而,空气中弥漫的高湿度,叠加白天气温并未明显回落,共同营造出令人体感不适的“湿答答、黏糊糊”的典型梅雨闷热感。气象部门提醒,市民外出最好随身携带雨具,以应对这“东边日出西边雨”的多变天气。

然而,昨日的零星小雨仅仅是梅雨大戏的“前奏”。气象专家分析指出,目前梅雨带稳固覆盖包括无锡在内的长江中下游地区,未来几天,无锡将持续处于梅雨带的直接影响之下。根据市气象台发布的最新预报,真正的降雨强度将从今天开始显著增强,并将在周日达到高峰。具体来看,今天白天到夜间,全市将转为阴有阵雨或雷雨的天气,预计雨量可达中等水平,局部地区可能出现大雨。气温方面,受降雨和云系影响,相比昨日有所下降,今天早晨的最低气温在23℃左右,白

天的最高气温预计升至28℃,湿热感依旧明显,但高温暂时缓解。

周日和下周一的雨势将进一步升级,强度更大、范围更广,且伴有强对流天气风险。周日无锡天气为阴有阵雨或雷雨,预报雨量达到大雨级别,局部地区更可能出现暴雨。气温在强降水渗透作用下将出现显著下滑,预计最高气温仅在25℃左右,体感会清凉许多,但需警

惕强降雨带来的不利影响。

此次降水预计持续到25号,其间降雨强度虽可能有所波动,但阴雨天气格局难以打破。市气象部门人士提醒,“梅姑娘”再度登场,并非短暂过客,而是持续性、大范围的降水“车轮战”。市民可以密切关注最新天气预报和预警信息,出行前规划好路线,同时持续高湿环境下,需注意居家防潮除湿及食品安全。(陈婧怡)



夏至到 农事忙

6月20日,在惠山区前洲街道,农民在田间起水稻秧苗。

今日迎来夏至,我市各地农民抢抓农时,忙碌在田间地头,进行各项农事活动。

(还月亮 摄)